

我市举行老干部象棋比赛迎“七一”

□记者 宋馨 孙安平 文/图

本报讯 6月26日至27日,迎“七一”全市老干部象棋比赛在市老干部活动中心举行,全市爱好象棋的老干部齐聚一堂,在此以棋会友,切磋交流。

象棋一直深受广大老干部喜爱和欢迎,是我市各级老干部工作部门重要的活动比赛项目之一。此次比赛共有来自市直和9个县(市、区)的12支代表队、42名老干部参

加比赛,他们中年龄最大的已有82岁,最小的也有55岁。比赛中,老干部本着“友谊第一,比赛第二”的宗旨,尽显老将之本色。经过两天七轮的激烈角逐,最终沈丘县、太康县、项城市的代表队夺得团体金奖,淮阳县、川汇区、商水县的代表队夺得团体银奖;项城市代表队的张洪志、太康县的韩道峰、郸城县的刘洪涛获个人前三名,沈丘县的倪国强、商水县的马忠启、淮阳县的白云奎获个人二等奖。



老干部在专心对弈

周口市市直离退休干部服务中心挂牌成立

□记者 宋馨

本报讯 根据中央、省委、市委关于进一步加强和改进离退休干部工作的要求,切实解决市直离退休干部在生活、医疗、学习和养老等方面的实际困难,6月22日,周口市干休所加挂周口市市直离退休干部服务中心牌子。

据了解,目前,市直共有离退休干部5710多人,他们居住分散,行动不便,其中高龄、独居、空巢、失能、失智的老干部占相当比例,急需解决这些

老干部在生活、医疗、学习和养老等方面的实际困难。随着市直离退休老干部队伍日益增加,市干休所迫切需要完善职能,更好地承担为老干部服务的责任。加挂周口市市直离退休干部服务中心牌子,建立统一的服务平台,健全帮扶救助机制,提供医疗保健、生活照顾、政策咨询、信息共享等服务项目,符合市直广大离退休干部的需求和期许,符合中央和省委、市委的要求,是市干休所转型发展、科学发展的必然选择。

市委老干部局到帮扶村开展送温暖活动

□记者 宋馨 孙安平 文/图

本报讯 为深入推进脱贫攻坚工作,6月22日,市委老干部局联合广州白云山和记黄埔中药有限公司,到定点帮扶村商水县张庄乡杨庄行政村开展送温暖活动。

活动现场,市委老干部局有关人员把带来的米、面、毛巾和板蓝根等药品,送到贫困户手中(如图)。“今天

大热的天,市委老干部局为我们送来了生活用品和消暑药品,我非常感动。”村民赵国明激动地说。

自杨庄行政村为定点帮扶村后,市委老干部局为完成脱贫攻坚任务不懈努力,目前村内设施基本完善,道路都在硬化进行中,电网、自来水均已安装和改造完毕,新建村室9间220平方米、文化广场150平方米、村卫生室190平方米。



吴诗恩: 倾情老区建设的耄耋老人

□记者 宋馨

今年80岁的吴诗恩,1998年退休后,就到周口老区建设促进会工作并任副秘书长,目前还在市直老干部协会、周口市书画研究会等社会团体中担任副秘书长、顾问等。

吴诗恩说,市老促会是由热心革命老区建设的老干部、老专家、科技人员及有志于老区建设的同志自愿结合组成,为我市民间非营利性质的社会团体。在工作中,市老促会依靠老区人民群众,动员社会力量,协助市委、市政府推进和加快老区精神文明、物质文明建设,构建和谐社会,促进老区人民尽快脱贫致富。它是促进老区建设的一支重要力量。

近几年,由于区划调整,周口革命老区情况发生了很大变化。为掌握周口老区的准确信息,同时也便于各职能部门对口帮扶老区和精准扶贫,去年吴诗恩与市、县老促会的老同志,对周口老区情况进行了全面调查摸底。经过一个多月的紧张工作,他们弄清了老区的底数:现有老区乡、镇、办事处91个,行政村2545个,总户数1211790户,贫困村355个,贫困户82621户,贫困人口281717人。

周口老区人民在革命战争时期为人民解放事业做出了不可磨灭的贡献。“饮水思源,加快革命老区建设,让广大老区群众共享发展成果是我们任何时候都不能松懈的工作任务。当前,从中央到地方都高度重视老区的建设与发展,始终将其作为全面建设小康社会中的一个重要方面来抓,并连续出台了一系列优惠政策。这些都是我市老区开发建设的重要机遇和良好条件。”吴诗恩说,“我们必须掌握主动,积极作为,

争取资金和项目,共同推动老区建设。”

在工作中,吴诗恩不计个人得失,继续发挥余热,积极参与市老促会的各项工作。“我们尽心竭力为老区人民办实事、办好事。同时动员各方资源,通过市老促会及其他平台,让更多单位、企业和个人关心老区建设,倾力帮助老区建设。”他说,近几年,市老促会为老区争取财政扶贫项目47个,项目资金486元;争取以工代赈项目4个,项目资金886多万元;农贷项目6个,项目资金1566万元。加上地方配套资金,为25个老区村修路92公里,打井376眼,建桥涵325座,架电线50公里等,同时为1800多名贫困学生争取助学金218万元。“经过多方努力和老区人民的艰苦奋斗,目前,周口老区的道路、交通、饮水等基础设施明显改观,人民群众的生产、生活条件进一步改善,昔日贫穷落后的周口革命老区如今已是旧貌换新颜,充满勃勃发展生机,老区的明天会更好。”吴诗恩说。

在老区建设的道路上,吴诗恩与他的老领导、老同志一起“老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已”,20年来坚持不懈地为促进周口老区建设辛勤努力和默默奉献,办实事,情洒老区大地,为周口老区经济社会发展多方帮促,献言献策,倾情付出,让人敬重。

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团
联办